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ЧИННИКИ ПСИХОЛОГІЧНОГО БЛАГОПОЛУЧЧЯ  
УКРАЇНСЬКИХ ЖІНОК-ВИМУШЕНИХ МІГРАНТОК 

 
В с т у п . Наголошено, що з початком повномасштабної російсько-української війни чимала частина українських  

жінок була вимушена залишити Україну. Отже, проблема підтримки їхнього психологічного благополуччя та повер-
нення на терени держави в актуальній ситуації та в майбутньому вивчається як закордонними, так і вітчизняними 
науковцями. Розглянуто питання визначення чинників психологічного благополуччя, які досліджуються у межах науко-
вої психології і мають значущість практичного характеру. Мета дослідження – виявити й описати особистісні чин-
ники психологічного благополуччя українських жінок – вимушених мігранток.  

М е т о д и .  Застосовано методи теоретичного аналізу, синтезу, узагальнення, а також низка емпіричних тестових 
методик.  

Р е з у л ь т а т и .  Визначено, що міграція – багатоступеневий, розгорнутий у часі процес, що містить безліч психо-
логічних аспектів, супроводжується трансформацією усієї системи соціально-психологічних відносин і призводить до  
значного напруження психологічних механізмів. Це впливає на загальний рівень психологічного благополуччя мігрантів, яке 
є і ресурсом, і результатом подолання у них стресу та адаптації до міграції.  

Емпірично доведено, що психологічне благополуччя має зв'язок із психологічною ресурсністю, стратегіями копінгу, спря-
мованими на розв'язання проблеми, вираження емоцій, уникнення інтолерантності до невизначеності.  

В и с н о в к и .  Досліджено рівень та чинники психологічного благополуччя українських жінок – вимушених мігранток.  
Зокрема, відзначено внутрішні особистісні чинники: психологічну ресурсність, копінг-стратегії, спрямовані на розв'язання 
проблеми, відреагування емоцій, а також толерантність до невизначеності. Зроблено висновок про необхідність розроб-
лення та апробацію програми вторинної профілактики стресових станів та підтримки психологічного благополуччя укра-
їнських жінок у вимушеній міграції.  

 
К л ю ч о в і  с л о в а :  міграція, опанування стресу, психологічне благополуччя, толерантність до невизначеності,  

психологічна ресурсність, копінг-стратегії, профілактика стресових станів. 
 
Вступ 
Війна в Україні зумовила великій потік внутрішніх пе-

реселень та міграцій українців. За інформацією уповно-
важеного Верховної Ради України з прав людини 
Д. Лубінця, станом на 1 грудня 2022 р. понад 14,5 млн 
громадян України виїхали з України після 24 лютого 
2022 року; приблизно 7,7 млн українців зареєстровані  
в країнах Європи як отримувачі тимчасового захисту. За 
статистичними даними ОПОРА МЗС, станом на 21 червня 
2023 р. за кордоном перебувало 8 млн 177 тис. україн-
ців. За даними центру економічної стратегії (ЦЕС), на кі-
нець січня 2024 р. за кордоном через війну перебуває 
4,9 млн українців.  

За даними Міжнародної організації міграції (МОМ), кі-
лькість внутрішніх переселенців в Україні на кінець 
2023 р. становила 3,689 млн людей. Із них майже поло-
вина походить із двох областей – Харківської та Донець-
кої, певна кількість внутрішніх переселенців – 
Херсонська, Сумська, Запорізька області (Зануда, 2024). 

Отже, потік міграцій українців, як внутрішніх, так і зо-
внішніх, залишається досить значним через соціально-
політичну ситуацію в Україні. Переважна більшість біжен-
ців – це жінки (найбільша частка – жінки у віці 35–44 років 
– 13 %) та діти (Крижний, 2024).  

Закордонні дослідники зазначають, що близько тре-
тини українських мігрантів страждають на посттравматичні 
стресові розлади (ПТСР), депресії та тривоги 
(Martsyniak-Dorosh, 2022). 

Тому актуальними стали проблеми дослідження пси-
хічних станів українських мігрантів та методів їх корекції 
та профілактики. 

Огляд літератури. Проблемою психологічних ста-
нів та адаптації мігрантів займалися вітчизняні та 

закордонні дослідники, такі як: О. Є. Блінова, І. М. Лео-
нова, М. М. Слюсаревський, Н. А. Шульга, Я. І. Юрків, 
С. Арройо, Д. Беррі, І. Коен, М. Тодаро, О. Марциняк- 
Дорош та інші.  

Вимушена міграція – це соціально-психологічне 
явище, що характеризує переселення всередині країни 
та поза її межами, обумовлене факторами, що ставлять 
під загрозу безпеку та життя людини і вимагають швид-
кого рішення про міграцію.  

Дослідники в галузі психології зазначають, що пере-
селення (та міграція) спричиняють якісні зміни всієї сис-
теми соціально-психологічних відносин особистості: 
міжособистісної, сімейної, батьківсько-дитячої, трудо-
вої (Lazarus, & Folkman, 1984).. Напруження психологіч-
них захисних механізмів, зумовлене зміною місця 
проживання, може викликати депресивно-тривожні роз-
лади, соматизацію, посттравматичний стресовий розлад 
та інші негативні прояви психіки (Javanbakht, 2022). Крім 
того, сам процес адаптації мігрантів у країні в'їзду може 
бути складним і вимагати фундаментальної психологіч-
ної та соціокультурної реструктуризації, що визнача-
ється терміном "стрес акультурації" (Berry, 1997).  

Вимушені мігранти нерідко зазнають серйозних психо-
логічних проблем: почуваються людьми другого сорту, не-
здатними до самозахисту в новому соціокультурному 
середовищі. Невизначеність перспектив викликає соціальну 
депривацію, що посилюється посттравматичним стресо-
вим розладом, викликаним причинами міграції, зокрема 
такими, як війна (Слюсаревський, & Блінова, 2015). 

Таким чином, адаптація вимушених мігрантів полягає 
не тільки в асиміляції та акультурації, але й у поверненні 
або розвиткові психологічного благополуччя шляхом по-
долання численних соціально-психологічних явищ, які 
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нею викликані: травма мігранта, культурний шок, невизна-
ченість, депривація базових потреб тощо (Лазос, 2015). 

Психологічне благополуччя визначається дослідни-
ками як суб'єктивне самовідчуття цілісності та усвідом-
леності індивідом свого буття (Ryff, & Keyes, 1995). 
Психологічне благополуччя – це складна система сфор-
мованих особистісних якостей, що є одним із ресурсів 
особистості для адаптації до стресу в таких складних си-
туаціях, як, наприклад, вимушена міграція, і одночасно – 
результатом цієї адаптації. 

Теоретичною основою запропонованого дослі-
дження чинників психологічного благополуччя жінок- 
мігранток була низка концепцій та підходів закордонних 
та українських науковців. Зокрема, К. Ріфф розробляє 
евдемоністичну концепцію, предметом якої є оптимальне 
функціонування особистості через сформованість таких 
компонентів психологічного благополуччя, як: наявність 
мети в житті, позитивні взаємини з іншими, особистісний 
ріст, управління оточенням, самоприйняття і автономія. 
Відповідно до цієї моделі розроблено інструментарій 
для проведення досліджень, який набув значного поши-
рення за кордоном під назвою "Шкали психологічного 
благополуччя К. Ріфф". У нашій країні цей опитувальник 
уже адаптований українською мовою.  

До евдемоністичного підходу також належать теорії 
Дж. Рейблі, Л. З. Сердюк, Ю. М. Олександрова про доці-
льність розгляду компонентів благополуччя як бази для 
переживання задоволеності життям.  

Також в основі нашого дослідження лежить: гедоніс-
тична теорія Е. Дінера, у якій психологічне благополуччя 
особистості визначається через феномен задоволеності 
життям; концепція Н. В. Каргіної, у якій психологічне бла-
гополуччя розглядається як цілісне утворення, що вклю-
чає повноцінне функціонування та задоволеність, 
обумовлені певними чинниками; підхід А. Коваленко, у 
якому психологічне благополуччя особистості склада-
ється з низки компонентів, зокрема задоволеності жит-
тям, що не є визначальною у його структурі. 

Важливими для нашого дослідження видаються та-
кож теоретичні та емпіричні дослідження чинників психо-
логічного благополуччя особистості.  

Зокрема, Ю. Кашлюк (2016) систематизувала основні 
фактори психологічного благополуччя та виокремила 
групу об'єктивних (економічний, соціокультурний та біо-
логічний) та суб'єктивних факторів (психологічний). 

Є. Кушмурук (2019) виокремила та дослідила соці-
альні чинники психологічного благополуччя, розгляда-
ючи конструкт "соціальне благополуччя", що містить 
низку компонентів: соціальне прийняття, соціальну акту-
алізацію, узгодженість із суспільством, соціальний вне-
сок та соціальну інтеграцію.  

К. Грузинова (2023) вирізнила п'ять типів світогляду: 
"зневоднений", "ідеаліст", "безневинний", "самотній" і "загуб-
лений", для кожного з яких характерні свої особливості сві-
тоглядних переконань, цінностей, сенсу і цілей у житті, 
світосприйняття та адаптованості до зовнішнього світу. 
Вона емпірично довела взаємозв'язок типу світогляду з 
особливостями психологічного благополуччя особистості.  

Крім того, дослідники виокремлюють такі чинники 
психологічного благополуччя: фізичне здоров'я, екстра-
версія, оптимістичний стиль атрибуції і емоційна стій-
кість; академічна та професійна успішність; досягнення; 
життєві обставини, зокрема рівень соціальної підтримки 
(Сердюк, 2017).  

Також дослідниками виділено соціально-психологічні 
чинники психологічного благополуччя: безпека і комфорт-
ність домашнього середовища; атмосфера любові, що 

характеризується сімейними радощами, близькістю і  
гармонією; відкритість і довірливість міжособистісних 
взаємин; батьківський контроль і включеність у життя ді-
тей; відчуття значущості в сім'ї; сімейна підтримка взає-
мин з людьми і видів діяльності дітей за межами сім'ї 
(Joronen, & Astedt-Kurki, 2005).  

Важливо констатувати, що серед безлічі досліджень 
об'єктивних та соціальних чинників психологічного бла-
гополуччя особистості дуже мало визначено внутрішньо-
особистісних його детермінантів, особливо тієї категорії 
респондентів, яким притаманна депривація базових по-
треб: у безпеці, самореалізації тощо. Ми вважаємо, що 
до них можна зарахувати українських мігрантів та біжен-
ців унаслідок війни в Україні.  

Таким чином, головним завданням нашого дослідження 
було визначення внутрішньоособистісних чинників психо-
логічного благополуччя українських жінок-мігранток 
для розроблення та апробації програми вторинної про-
філактики стресових станів у міграції.  

Методи 
У нашому дослідженні взяли участь 57 українських 

жінок, що зараз перебувають в інших країнах світу вна-
слідок війни в Україні. Основними методами нашого до-
слідження були: опитувальник "Індекс благополуччя 
ВООЗ-5" (WHO-5 WELL-BEING INDEX) (адаптація 
Л. М. Карамушки, К. В. Терещенко, О. В. Креденцер) 
(Карамушка, 2023), опитувальник Brief-COPE (C. Carver, 
1997, адаптація Т. Яблонської, О. Вернік, Г. Гайворонсь-
кого, 2023), Опитувальник психологічної ресурсності 
особистості О. Штепи, "Шкала інтолерантності до неви-
значеності" Н. Карлетона (IUS-12) в українськомовній 
адаптації Г. М. Громової. Також нами були задіяні таки 
методи, як математично-статистичний аналіз отриманих 
емпіричних даних, зокрема кореляційний аналіз Пірсона. 

Результати 
Психологічне благополуччя у контексті адаптації жі-

нок до умов вимушеної міграції, які викликають стрес та 
дезадаптацію, розглядається як стан, за якого динаміч-
ної рівноваги між середовищем та жінкою уже досягнуто, 
а вона відчуває спокій, упевненість та задоволення. 

Діагностика виявила, що переважна більшість респо-
нденток (76,3 %) вирізняються середнім рівнем психоло-
гічного благополуччя. Низький рівень виявлено у 14,2 % 
опитаних українок, високий – у 9,5 %.  

Як один із вагомих чинників стану психологічного 
благополуччя жінок-мігранток ми визначили внутрішні та 
зовнішні ресурси, на які вони спираються у житті, та за-
гальний показник психологічної ресурсності, що, зок-
рема, складається і зі знань про свої ресурси, уміння їх 
розподіляти та відновлювати (Штепа, 2018).  

Діагностика виявила, що 17,4 % опитаних жінок-міг-
ранток виявляють високий рівень ресурсності, 57,73 % – 
середній, а 24,83 % – низький. Крім того, з рис. 1. видно, 
що найвищі показники в опитаних українських жінок, що 
перебувають у вимушеній міграції, виявлено за шкалами 
"прагнення до мудрості", "успіх", "робота над собою", 
"віра в добро", "творчість", "доброта".  

Для підтвердження існування взаємозв'язку між дос-
ліджуваними показниками психологічного благополуччя 
та психологічної ресурсності було задіяно кореляційний 
аналіз Пірсона. У результаті нами виявлено значущий 
додатний кореляційний зв'язок між цими показниками 
(r = 0,632, рівень значущості p ≤ 0,01). Можна дійти  
висновку, що за розвитку усвідомленості жінками-мігрант-
ками своїх психологічних ресурсів, стратегій їх віднов-
лення та правильного розподілу може підвищитися їхнє 
психологічне благополуччя. 
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Ще одним чинником психологічного благополуччя ук-
раїнських жінок у вимушеній міграції нами було визна-
чено спрямованість опанувальної поведінки. Зокрема, 

найбільш ефективним копінгом зарубіжні і вітчизняні до-
слідники вважають стратегії опанування, спрямовані на 
розв'язання проблемної ситуації. 

 

 
Рис. 1. Показники ресурсності жінок-мігранток 

Скорочення: УПЕВН – упевненість у собі, ДОБР – доброта до людей, ДОП_ІНШ – допомога іншим, УСП – успіх,  
ЛЮБ – любов, ТВОРЧ – творчість, ВІ_ДОБ – віра в добро, ПР_МУ – прагнення до мудрості, РОБ_СОб – робота над собою, 

САМ_ПРОФ – самореалізація у професії, ВІДП – відповідальність, ЗН_РЕС – знання власних ресурсів,  
ОН_РЕС – уміння оновлювати ресурси, ВиК_РЕС – уміння використовувати, вміщувати власні ресурси 

 

 
Рис. 2. Спрямованість стратегій копінгу жінок-мігранток 

 
Нами виявлено таке співвідношення даних у вибірці: 

34,7 % жінок-мігранток використовують для подолання 
стресових ситуацій стратегію копінгу, направленого на ви-
конання завдання, а 23,8 % – на уникнення (рис. 2). Таким 
чином, частина українських жінок у вимушеній міграції, 
стикаючись з будь-якою проблемою, передусім зосере-
джуються на ній та розмірковують, як її можна розв'язати, 
а частина – намагаються різними шляхами відволіктися 
від проблеми, що виникла, не думати про неї. Також вияв-
лено, що 41,5 % жінок-респонденток застосовують копінг-
стратегію, орієнтовану на емоції, тобто схильні зосере-
джуватися на емоційному переживанні стресу, звинувачу-
вати себе, сумніватися у способах розв'язання проблеми. 
Утім, з іншого боку, наприклад, така стратегія опанування, 

як гумор або позитивне переоцінення проблеми, також 
спрямовані на емоційне відреагування.  

Зрештою, копінг, спрямований на емоції, виявля-
ється як когнітивні, емоційні і поведінкові зусилля, за до-
помогою яких особистість намагається редукувати 
емоційне напруження. По-різному можна оцінювати й 
емоційно-експресивні форми подолання. Загалом вира-
ження почуттів зазвичай вважається досить ефективним 
способом подолання стресу; виняток становить лише ві-
дкритий прояв агресії.  

Для підтвердження існування взаємозв'язку між пси-
хологічним благополуччям та стратегіями копінгу, нами 
також було застосовано кореляційний аналіз Пірсона.  

 
Таблиця  1  

Взаємозв'язок психологічного благополуччя та стратегій копінгу 
N = 57 Орієнтація на розв'язання проблеми Орієнтація на емоції Орієнтація на уникнення 

Показник ПБ ,566** ,471* -,488* 
 

Примітки: 1. Нулі не вказані. 2. Знак* вказує на рівень значущості р ≤ 0,05, ** – р ≤ 0,01. 
 

За результатами пошуку кореляцій виявлено значущі 
зв'язки психологічного благополуччя та копінг-поведінки, 
спрямованої на розв'язання проблеми (r = 0,566, рівень 
значущості p ≤ 0,01) та на вираження емоцій (r = 0,471, 
рівень значущості p ≤ 0,05). Уникнення як копінг-страте-
гія корелює із психологічним благополуччя на від'ємному 

рівні (r = –0,488, рівень значущості p ≤ 0,05). Таким чи-
ном, виявилось, що формування поведінки, спрямованої 
на подолання та розв'язання проблеми, розвиток емо-
ційної саморегуляції, формування уміння надавати емо-
ційну підтримку й отримувати її, розвиток почуття гумору 
або здатність позитивно дивитися навіть на негативні 
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ситуації, активно шукати інформаційну та психологічну 
підтримку підвищить рівень психологічного благопо-
луччя та опору стресу в жінок-мігранток.  

Останнім чинником психологічного благополуччя  
українських жінок-мігранток, що ми досліджували, був  
рівень толерантності до невизначеності.  

Діагностика показала, що високий рівень толерант-
ності до невизначеності (низький рівень інтолерантності) 
виявляють 18,6 % опитаних українських жінок-мігранток, 
середній – 59,3 %, низький рівень толерантності до не-
визначеності (високий – інтолерантності) виявляє 22,1 % 
українських жінок-мігранток. 

Нами також визначено, що існує значущий від'ємний 
кореляційний зв'язок між показником інтолерантності до 
невизначеності та показником психологічного благопо-
луччя (r = –0,478, рівень значущості p ≤ 0,05).  

Таким чином, нами зроблено висновок про те, що ро-
звиток толерантності до невизначеності, а саме вміння 
швидко адаптуватися, приймати ефективні рішення у 
життєвих ситуаціях, планувати різні варіанти майбут-
нього, що знижує тривогу щодо нього та сьогодення, яке 
є мінливим і важко піддається прогнозам у ситуації виму-
шеної міграції, у якій опинилися жінки, сприяє підви-
щенню рівня психологічного благополуччя.  

Дискусія і висновки 
У процесі підготування та реалізації описаного емпі-

ричного дослідження нами здійснено теоретичний ана-
ліз наукової літератури з проблеми міграції, гендерних 
аспектів стресу мігрантів та їхнього психологічного бла-
гополуччя. Міграція – це багатоступеневий, розгорнутий 
у часі процес, що містить у собі безліч психологічних ас-
пектів, різних на кожному етапі. З огляду на це людині 
постійно доводиться розв'язувати проблеми, відпові-
дати на нові психологічні виклики.  

Вимушена міграція виступає найсильнішим чинником 
стресу. Це пов'язано з різкою зміною звичного життєвого 
укладу, що зумовлює високий рівень тривоги, зачіпає 
ідентичність, Я-концепцію, психічну організацію, систему 
цінностей, самооцінку. Дослідники також дослідили ген-
дерний аспект у чинниках та особливостях переживання 
стресу мігрантами. Зокрема, для жінок важливим чинни-
ком стають гендерні стресори, зниження відчуття конт-
ролю над своїм життям, фінансові труднощі та труднощі 
побуту, а також рольове перенавантаження. Це призво-
дить до великої кількості депресивних та посттравмати-
чних стресових розладів у жінок-мігранток.  

Чинником психологічного благополуччя, що є і ресур-
сом, і результатом адаптації у таких складних стресових 
ситуаціях, на наш погляд, виступає високий рівень толе-
рантності до невизначеності, психологічної ресурсності 
та ефективні стратегії подолання, спрямовані на розв'я-
зання проблемної ситуації та її емоційне відреагування.  

Результати нашого дослідження показали, що укра-
їнським жінкам-мігранткам необхідна корекція емоцій-
ного стану та підвищення рівня психологічного благопо-
луччя, тому нами було проаналізовано теоретико- 
методологічні підходи до профілактики стресу та розвитку 
психологічного благополуччя і розроблено корекційно-
профілактичну програму (для вторинної профілактики 
стресових станів).  

Профілактика стресових станів жінок-мігранток – це 
комплексне поняття. Головним її завданням є подолання 
стресового стану, який уже наявний унаслідок ситуації 
міграції, її причин, особливостей перебігу та акультура-
ційного стресу жінок-мігранток. У таких умовах завдан-
ням подібної програми є навчання технологій подолання 
майбутніх стресових станів, що можуть виникнути. Тому 

окремим модулем потрібно виокремити формування на-
вичок медитації та релаксації, ефективного подолання 
проблемних ситуацій, а також розвиток психологічної  
ресурсності та резильєнтності, які завдяки подоланню 
інтолерантності до невизначеності зможуть сприяти  
більшому психологічному благополуччю українських  
жінок-мігранток.  

Для реалізації цих завдань основним методом профі-
лактики та корекції має бути соціально-психологічний 
тренінг і враховані принципи, правила, особливості гру-
пової тренінгової роботи. Ми вважаємо тренінг релеван-
тним завданням, що ставить перед дослідником 
необхідність вторинної профілактики стресових станів та 
розвиток психологічного благополуччя українських  
жінок-мігранток. По-перше, соціальний складник соціально-
психологічного тренінгу дасть можливість формувати  
комунікативні, рефлексивні, поведінкові навички та під-
вищувати рівень адаптивності учасників, а психологіч-
ний складник – опановувати методики психологічної 
саморегуляції, коректувати деструктивні когнітивні та  
поведінкові стратегії, розвивати психологічні якості, зок-
рема й ті, що належать до толерантності до невизначе-
ності, ефективних стратегій подолання стресу та 
стресостійкості. По-друге, у процесі тренінгу в учасників 
формуються індивідуально-специфічні прийоми та спо-
соби комунікації і прийняття рішень, які ґрунтуються на їх-
ніх індивідуальних особливостях. По-третє, у процесі 
тренінгу відбувається активний взаємообмін досвідом 
учасників, що розширює їхній індивідуальний поведінко-
вий репертуар та поле розв'язання проблем. Також вла-
сне емоційна залученість учасників у ситуації тренінгу 
дозволяє створити високу мотивацію до навчання, поси-
лює закріплення знань, формування умінь та навичок.  

Таким чином, спираючись на здійснене емпіричне до-
слідження, було окреслено основні методологічні аспекти 
розвитку психологічного благополуччя українських  
жінок, які були вимушені мігрувати до різних країн світу 
внаслідок війни в Україні, їх адаптації до вимушеної міг-
рації та подолання стресових станів, пов'язаних із мігра-
цією. На наступних етапах наших наукових розвідок 
нами буде розроблено та апробовано програму, наці-
лену на реалізацію окреслених завдань.  
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FACTORS OF PSYCHOLOGICAL WELL-BEING OF UKRAINIAN WOMEN FORCED MIGRANTS 

 
B a c k g r o u n d .  With the beginning of a full-scale Russian-Ukrainian war, many of Ukrainian females were forced to leave Ukraine. Thus, the 

problem of maintaining their psychological well-being and returning to the country in the current situation and in the future is a case to be solved by 
both foreign and domestic scientists. The issues of determining the factors of psychological well-being are studied as a part of scientific psychology 
and have practical significance. 

Purpose and tasks. The purpose of the study is to identify and describe the personal factors of the psychological well-being of Ukrainian female 
forced migrants.  

M e t h o d s .  Applied methods of theoretical analysis, synthesis, and generalization, as well as several empirical test methods. 
R e s u l t s .  It was determined that migration is a multi-stage process unfolding over time, containing many psychological aspects, and 

accompanied by the transformation of the entire system of social-psychological relations, which leads to a significant strain on psychological 
mechanisms. It affects the general level of psychological well-being of migrants, which we see as a resource and a result of migrants' coping strategy 
to soothe the stress and adapt to the migration state. 

It has been empirically proven that psychological well-being has a connection with psychological resourcefulness and coping strategies: aimed 
at solving the problem, expressing emotions, avoidance, and intolerance of uncertainty. 

C o n c l u s i o n s .  The level and factors of psychological well-being of Ukrainian female forced migrants were studied. Data analysis shows 
that most Ukrainian females in forced migration show an average level of psychological well-being. Among its factors are internal personal factors, 
in particular, psychological resourcefulness, strategies for overcoming stressful and difficult situations aimed at solving problems and responding 
to emotions, as well as tolerance of uncertainty. 

It is necessary to develop and promote a corrective, supportive, and preventive program (for the secondary prevention of stressful conditions). 
The aim is to develop and support the psychological well-being of Ukrainian females in forced migration. 

 
K e y w o r d s :  migration, coping with stress, psychological well-being, tolerance of uncertainty, psychological resourcefulness, coping 

strategies, prevention of stressful conditions. 
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